白酒酿制技艺有了专业委员会

豫酒可从其他香型取长补短,提高酿制水平

口记者 张五阳

本报讯7月15日,中国非物质文 化遗产保护协会白酒酿制技艺专业 委员会成立大会在四川泸州举行,这 意味着白酒酿制工艺有了专业委员

泸州老窖集团及股份公司党委书 记、董事长刘淼成为该专业委员会第 一届理事会主任。专业委员会设主任 1名、副主任9名,秘书长、执行秘书长 各1名,驻地设于四川泸州。

据了解,在国务院批准的5批非 物质文化遗产项目中,白酒占据34 个席位,其中31项为酿制技艺项目; 在省级非物质文化遗产中,白酒则 有200多项。此次白酒酿制技艺专 业委员会的成立,将致力于保护中 国白酒非物质文化遗产,推动白酒 非物质文化遗产的传承、传播与发

展,继承和弘扬中华民族优秀传统 文化。

该专业委员会的成立,对我市的 白酒行业和市场有什么影响? 平顶山 市酒业协会副会长刘岳辉认为,白酒 酿制技艺专业委员会的成立,对整个 白酒行业来说,是一个好消息。之前 白酒香型、技艺的地域区分非常明显, 而有了白酒酿制技艺专业委员会,则 能打破这种局面,将促进白酒融合式 发展,不同技艺彼此碰撞、优秀技艺跨 域传承,不仅能为白酒文化的繁荣增 加一个爆点,也能将白酒文化更好地 传承下去。

"河南的白酒以浓香型居多,技 法各不相同。今后有了专业委员 会的帮助,豫酒可从其他区域的白 酒香型中取长补短,更好地提高我 省白酒的整体酿制水平。"刘岳辉 说。

清香宝丰 香飘泸州

金标·宝丰酒获2021白酒类青酌奖



青酌奖颁奖现场 宝丰酒业供图

口记者 张五阳

本报讯 7月 15日晚,2021年度酒 类新品颁奖典礼在四川泸州巨洋会议 中心举行,金标·宝丰酒因其风格独 特、口感柔顺,从众多参选酒当中脱颖 而出,获得专家评委一致认可,荣获 2021 白酒类青酌奖,展现了宝丰酒的 实力和魅力。

据了解,由中国酒业协会主办的 青酌奖评选是业内公认严苛、专业的 酒类产品评选活动,当下已成为引领 全国酒品创新发展的风向标,为鼓励 酿酒企业通过产品创新来保持企业活 力,为推动中国酒类产业的持续性健 康发展夯实了坚实的基础。

据宝丰酒业销售公司的张先生介 绍,青酌奖是此次评选的最高奖项,获 奖的酒类产品也因此成为酒类标杆。

金标·宝丰酒为第六代宝丰大曲,继承 宝丰大曲70多年名酒品质,酒体酿造 工艺遵循宝丰酒最高酿造标准——宝 丰六艺,加入更多老酒勾调,酒体陈香 突出、品质优良,在评比过程中给评委 带来口感上的很多惊喜,从而收获酒 类新品大奖荣誉。

张先生说,青酌之青,寓意青出于 蓝而胜于蓝,寄托着对行业推陈出新 的衷心祝愿。此次获奖是继宝丰国色 清香陈坛35荣获2019年度青酌奖后, 宝丰酒业再次将这一中国酒类新品最 高奖收入囊中,这是白酒行业对宝丰 酒国家非遗古法技艺传承创新的认 可,也是对宝丰酒业一直以来在品质 升级和打造可持续品牌发展的肯定。 在未来,宝丰酒业将继续把品质作为 生命线,以精益求精的工匠精神,为广 大消费者酿造更多珍品佳酿。

致敬岁月 鉴赏经典

仰韶酒业迎接300余瓶老酒"回家"



老酒交接仪式现场 仰韶酒业供图

口记者 张五阳

本报讯7月16日下午,仰韶酒业 在河南渑池仰韶酒庄生态酿酒园举 办了"2022仰韶彩陶坊老酒文化论 坛",迎接300余瓶仰韶老酒"回家"。

近年来,老酒热持续升温,市场 规模逐步扩大,成为高端消费和收藏 趋势,仰韶的老酒资源也引发了市场 的热烈追捧。通过近半月时间,仰韶 酒业在郑州、洛阳、漯河、三门峡等地 举办老酒征集活动,吸引数百位藏酒 爱好者踊跃参与,300余瓶仰韶老 酒,在结束了短则10余年、长则近50 年的"漫长旅行"后,"荣归故里"。

在此次论坛上,围绕老酒收藏与 仰韶老酒战略,河南省收藏协会会长 丰兴运,《老酒圈》创始人、老酒专家 史进财分别作了《民间有国宝》《酒类 投资与收藏》主题演讲。仰韶酒业销 售公司总经理郝惠锋作了《仰韶老酒 战略发布》报告,中国收藏家协会会 员、老酒收藏家王科公布了《2022仰 韶老酒鉴赏与收藏成果展示》。

仰韶酒业董事长侯建光表示,此 次征集老酒活动,既是为了致敬岁月 和匠心,唤醒人们对仰韶、对豫酒的 记忆和情怀,也是借老酒的文化和品 质,让人们更多地了解中国酒文化, 关注豫酒的发展和进步,同时引导人 们在选购琳琅满目的白酒产品时,将 标准更多地向"品质"层面聚焦。

侯建光认为,时光无法倒流,仰 韶老酒稀缺珍贵,仰韶彩陶坊新酒也 将历久弥香。仰韶酒业将继续坚持 酿造一瓶最能代表河南品质和河南 文化的好酒,在消费市场和收藏市场 齐头并进,开辟新的发展局面。

习酒君品焕新升级

我市酱香酒市场或面临新一轮竞争

口记者 张五阳

本报讯7月16日,记者从市酒业 协会获悉,习酒君品焕新升级品鉴会 平顶山站圆满结束。此次习酒君品焕 新升级品鉴会在平顶山共进行6场活 动,行业专家、各行业精英120余人参 与品鉴。平顶山市酒业协会专家认 为,习酒君品的焕新升级,或预示着今 年平顶山酱香酒市场将优胜劣汰,大 品牌高端酱香酒将开启新一轮竞争。

据了解,新习酒君品摒弃了之前 的包装酒盒,采用双面透明亚克力包 装,让鼓型酒瓶更显通透,简约大气; 其酒体在保留习酒君品独特口感的 基础上,进一步打造具有酱香突出、 陈香舒适、圆润细腻、回味悠长、空杯 留香的高端酱香酒体。

市酒业协会秘书处外宣秘书长 顾跃峰认为,习酒君品此次升级,看 似简单,实际上释放了一个高端产品 竞争的信号。他说,国内目前不缺酱

香酒,但优质酱香酒不算多,在经历 了2019年开始的"酱酒热"后,酱香酒 迅速占领了市场,但问题也随之而 来:酱香酒品牌质量参差不齐、鱼龙 混杂,一些劣质酱香酒品牌伤害了喜 爱酱香酒的消费者,而大品牌高端酱 香酒价格飞涨,让人高不可攀。自去 年开始,酱香酒品牌开始布局市场千 元价格带,但囿于疫情、清香型白酒 崛起等因素,酱香酒消费疲软,各大 酱香酒品牌生产企业遂通过换新包

装、升级酒质等,以最大努力挽留高 端消费人群。

顾跃峰说,习酒君品这次的焕新 升级,并不是大品牌酱香酒升级的首 例,今年茅台迎宾酒也升级为紫色瓶 身,茅台汉酱酒升级为汉酱酒30版, 这些大品牌的高端酱香酒扎堆焕新 升级,预示着今年的高端酱香酒市场 或开启新一轮竞争,这对酱香酒市场 的未来也是好事,毕竟优胜劣汰具有 积极意义。